
Avstrijske dežele. Rumunski kralj in 
kraljica sta obiskala cesarjevo rodbino v Budim
pešti — Delegacije so dokončale svoje zboro
vanje, zastran Bosne in Hercegovine so dele
gati zahtevali, naj se tam stavijo železuice, 
zlasti od Novija v Knin, od Sarajeva v Mostar 
in iz Banjeluke v Travnik in Senico; desetina 
daje tam dohodka 2.300.000 fl. Katas ter bo 
drugo leto dodelan,v vstašev se je mnogo vrnilo, 
a še jih je 400 v Črni gori. Da se pristanišče 
v Reki razširi, dovoli se 1 milijon gold. — 

Politični ogled. 



Hrvatskega sabora adreso (pismo) je cesarju 
predložil predsednik Mirko Hrvat . Pri tej pri
ložnosti je cesar zagotovil, da so bode gradila 
železnica BarczDaruvar in Zagorska. — Dne 
4. decembra začne zborovati državni zbor. — 
Na Moravskem začeli so socijalisti ščuvalnih 
in zapeljivih tiskovin deliti mej vojake. — 
Slavni škof Rudigier je nevarno zbolel. — 
Slovence v Trstu in iz okolice poklicalo je 
društvo „Edinost" na zborovanje. Sešlo se jih 
je nad 350 vrlih mož na Katinari . Sklenoli so: 
prošnjo poslati ministru naučnemu, ker vse 
moledvanje pri tržaškej namestniji nič ne po
maga, prvič naj se na gimnaziji slovenščina po 
več ur na teden uči obligatno in drugič naj 
se nastavljajo slovenščine zmožni profesorji. 
Sklenejo tudi posojilnico v Trstu osnovati. — 
Italijani hočejo drugo leto izvoliti zelo novih 
poslaucev, ki bi vsi naj združili se v jeden 
„klub". Podobno kaže tudi Slovencem in Hr
vatom. Vsi bi naj na Dunaji združili se v je
den „klub". — Nekateri državniki svetujejo 
vladi, naj v Afriki pri zamorcih pridobi nekaj 
zemljišča in tje pošilja kcznovance, da ondi 
delajo, če hočejo živeti. Takšnih zamorskih na
selbin za kaznovance pridobiti bi res kazalo, 
ker bi si mnogo stroškov prihranili. Sveta praz
nega je v Afriki neizmerno veliko; ladije tudi 
imamo za prevožnjo! 

Vnanje države. Rusi prenarejajo svoje 
deželne brambovce ali „narodno opolčenje". 
Vsak sposobnež se vpiše, nižje oficirje volijo 
sami, orožani bodo z najboljšimi puškami; 
rusko vojaštvo se tako pomnoži ogromno. Ob
žalovati je novi razpor, ki preti mej carjem in 
papežem, ker ruski ministri hudo pritiskavajo 
na katoličane, zlasti poljske. —■ Nemški cesar 
je sedaj v 88. letu in je veselje izrekel, da so 
pri zadnjih volitvah konservativci sijajno zma
gali, a liberalci propali. Bismark je uže 1. 1867 
in 1871. Avstriji ponujal nevarno nam zarezo 
z Nemčijo, pa vselej se mu je želja odbila. 
Poznanski nadškof je baje kanonik Dorzevski 
imenovan, ker je grof Ledohovski odstopil. — 
Prajzovski šulverein šteje 12.(00 udov, dela 
povsod zoper Slovane, osobito zoper Čehe in 
Slovence. Sramota čez vse sramote slovenskim 
učiteljem in občinam, ki po prajzovskih pene
zih prste spenjajo.. —■ Veliki otok NovoGuinejo 
so hoteli Nemci divjakom vzeti, pa Angleži so 
jim pred nosom proč vzeli. — Bolgari so skle
noli železnice staviti, turški sultan pa še od
laga in mogoče je, da potisne Avstrija vojakov 
naprej proti Mitrovici in zgradi potrebno že
leznico, ki ima srbsko vezati s turško v Solun. 
— Albanezi so vdrli v Srbijo in :požgali nad 
60 hiš, ljudi klali, živino ropali. — Kolera po
bira ljudi uže v Londonu na Angleškem. — 
Francozi so Kitajcem vzelo mesto Tamsui. — 
Reka Nil pada, in angleški general AVolseley 

ne more naprej proti Sudanu s svojimi ladi
jami, mesto Dongala je v nevarnosti. Mahdi
jeva vojska je preti obkoliti. 


